

过量假期作业让“双减”打折扣

刘天放

晚报观察

开学临近,不少家庭正上演“补作业大战”。记者调查发现,阅读、体育、实践等一些主打“自由式”的作业,学生做起来并不轻松,只能家长上手帮忙。有家长说,作业减负被打折了折扣。对此,专家表示,学校和老师设计作业不能本末倒置,无形中给学生增加负担。(据《北京日报》)

调查发现,本次寒假,中小学作业量确实很大。例如,有家长抱怨,“一年级的孩子,一个假期怎么能读完十几本书?”“孩子完不成的读后感,我们写好他再照着写,也不会对他的写作有什么帮助。”还有家长反映,有不少学校列出了寒假运动项目清单,要求学生在假期时坚持体育锻炼,还要求“做手抄报”,这使孩子们玩起来并不轻松。

其实,过量假期作业现象不仅在北京,其他地方也有类似情况,因此必须引起足够重视。

视。

以往,寒暑假被戏称为“第三学期”,很多家长选择给孩子报名上校外培训机构的各类培训班、辅导班、特长班、兴趣班等。而如今,“双减”使校外培训在义务教育这块基本没有了市场。可如果假期作业量太大,无疑给“双减”打了折扣。

“双减”的主要目的是提高校内教育教学质量,减轻学生学业负担,通过促进优质均衡发展、规范教育教学秩序,以提升教学质量。限制学生课后培训只是一个手段,对校内减负

是否真正落实到位才是关键,但有关部门对这一方面重视不够,且缺少具体的衡量标准。像寒假作业要读十几本书、体育作业要做手抄报之类,就有典型的变相增加课业负担的嫌疑。

当然,假期读课外书或完成一定量的健身活动等,很有必要,可如果超出范围,作业量过多,无疑违背了“双减”初衷。

“双减”是至上而下的一场教育改革,很多工作内容都属于前所未有的。因此,在布置假期作业上也要不断创新,注重不

同年龄学生的身心发展规律和个性差异,尤其要给孩子们多一些自主选择权。

可见,认真贯彻落实“双减”,不能指望“速战速决”,这是一项长期工作,甚至要做好打持久战的准备。“双减”政策成果要经常“回头看”,既要协同治理不规范的培训机构,也要注意校内减负的质量,由此才能达到既定目标,使孩子们在快乐中学习,也使“双减”更见实效。

清风楼

2023年2月10日 星期五
责任校对:汤娜

责任编辑:向霞

10 沧州晚报

热线电话:3155768

留言板

好心人趴在冰面上 甩来一条救命长绳

【事件】

近日,在黄骅市滕庄子镇南排河河段发生惊险一幕:一位正在冰上钓鱼的男子,不慎掉入冰窟。正在附近的邓可心半躺在冰面上,用绳子拉拽半小时救落水者上岸。(2月9日《沧州晚报》)

【留言板】

@风荷与猫:不要在冰面上垂钓,不要在冰面上垂钓,不要在冰面上垂钓!重要的事说3遍!

@有前儿我也不懂:就只差耳提面命了,对于自身的安全问题,一些人始终置若罔闻。

@油条豆浆:到底是存有侥幸心理,认为掉进水里都是别人,不会是自己。

@我在灯火阑珊处:贺

然上冰,是将自己的生命交给天意。运气好,可能没事;运气不好掉进水里,就看看有没有人来救援。

@我爱美美美:大冷天泡在冰水里,是会落下病根的。

@巴拉巴拉小魔仙:趴在冰面上救人的人,是真的将自己的安危置之度外。

@樱桃小丸子:冰面“咔嚓咔嚓”断裂,邓可心没有贸然往前爬,而是转身回到车上寻找工具——见义勇为,更是见义勇为!

@小新新:自制的长绳,关键时刻,真是救命的长绳啊!

@整整齐齐:有惊无险,是最好的结局。

@妙小:要吸取教训啊,不能再上冰垂钓了!

画中话

“疫苗捆绑”不能肆意妄为



随着HPV疫苗热度不断升高,近日,有媒体注意到,民营医院接种九价HPV疫苗出现了捆绑销售“体检套餐”的乱象。

有消费者反映称,在一家私立医院接种九价HPV疫苗,其本人做了近800元的常规体检。还有消费者反映,单独约九价HPV疫苗约不到,

搭配戊肝疫苗就可以预约。

无论有多紧俏,HPV疫苗的本质是公共卫生产品,不能“捆绑销售”,不能任由私立医院肆意妄为。如果重锤之下才能开辟出疫苗市场的一片晴空,那么有关部门应是举锤之人,民众应是递锤之人。

据《北京商报》

回音壁

3名初中男生 借车灯研究试卷

近日,江苏一中学3名初中男生晚自习放学后,借着车灯的光线一同研究讨论试卷。家长李女士表示,当时自己在车里等孩子放学,这3名学生见到自己的车灯亮着,就凑过来在灯下研究起了试卷。

据《潇湘晨报》

回音:奋斗是青春最亮丽的底色!

男扮女妆网聊 诈骗1700万元

近日,济南天桥警方通报了一起离奇的“网聊诈骗案”:深圳一位“苦命女子”,在网上结识山东的邓大哥,并以自己和身边的8位亲属患上绝症为由,在5年时间里,先后骗取邓大哥1700余万元。该女子其实是由已婚男性刘某假扮,更令人惊讶的是,在这期间两人竟然从未见过面。目前,刘某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

据《济南时报》

回音:离奇!

沧州晚报 分类广告 电话:15694825900

上门收车 长期收购电动四轮车、轿车、各种二手闲置车辆。 电话:15612705419

回收门窗 回收各种铝塑、断桥门窗,以及各种旧货。 19933729319(微信同号)

安顺车行 上门回收电动车、电动三轮车、闲置三轮车、僵尸车! 另售电动车、电动三轮车。 地址:孙庄子市场 电话:18733000218 孟先生

温馨养老公寓 南皮县温馨养老公寓现在已经在装修完毕,经有关部门验收合格,现正式营业,有需要托养老人意向的新老朋友来实地考察,温馨养老公寓环境优雅,服务热情周到,生活体贴入微,收费价格低廉(能自理每人每月供吃供住800元),内设回、汉餐厅,是老人们颐养天年或过冬的好地方,温馨养老公寓的服务宗旨是:让老人们住的舒心,吃的顺心,玩的开心,生活的幸福、温馨,让儿女们省心、放心、安心。 温馨养老公寓地址:南皮县鲍官屯镇政府北侧红绿灯东北角 电话:13832703658 18713670508 18733036656

空调移机维修 加氟、清洗、回收。 5697155

常年上门回收 二手家具,空调、冰箱、洗衣机,麻将机,上下床,以及单位、学校、工厂、宾馆等内一切民用旧货! 13833985689

出租 沧州市交通大街135号,欲出租办公室300平方米,8间,仓库4间(230平/间)。注:有停车位,门卫。 电话:13703176082 李先生

空调服务 空调移机、维修,中央空调安装、维修、回收。 5127777

出售 篷布、格栅、土工布、土工膜、无纺布、绿化用品、防汛沙袋 3503972 13582727331

高价回收 家具、家电、饭店、酒店、学校用品、工厂机械及一切可再生利用物品。 13785789939 15699997969 批发、零售维修打印机、复印机等办公设备及耗材。沧州地区可以发货。 电话:13363677115 13833725316 地址:欣怡电子城星睿办公

沧州晚报广告部地址: 解放西路传媒大厦17楼